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päivästä toiseen

Pienenä lapsena oli jännittävä kokemus löytää veden 
pinnalta jäätä. Syksyä sen on täytynyt olla. Kartanolla 
oli erilaisia lätäköitä ja pyöränjälkiä vaikka kuinka 
paljon. Kaikissa niissä oli sellainen erikoinen pinta, 

vesi oli muuttunut kuin pieneksi levyksi.
Kun levyn yritti ottaa käteen, se meni heti rikki. Se tuntui 

kylmältä ja liukkaalta. Outoa vettä, kädet kastuivat. Aikuiset 
kertoivat, että se oli jäätä.

Lapsena kuulin kerrottavan, että taivaan Isä on suuri ja 
me ihmiset olemme pieniä. Siksi Hän pystyy tekemään myös 
sellaista, mitä me ihmiset emme pysty tekemään. Jostakin 

mieleeni jäivät myös nämä sanat: 
”Murtunutta ruokoa hän ei muserra, 
lampun hiipuvaa liekkiä hän ei sam-
muta.” Sanat löytyvät ensi sunnuntain 
lukukappaleesta Jes. 42:1–4.

Vaikka noissa Jesajan kirjan sa-
noissa ei puhuta mitään vedestä eikä 
jäästä, yhdistin ne mielessäni koke-
mukseeni vesilätäköistä. Kuvittelin 
taivaan Isän taidoksi sen, että Hän 
pystyy nostamaan vedestä ohuen jään 
rikkomatta sitä. Vaikka Jumalalla on 
suuret kädet, osaa Hän olla myös va-
rovainen. Hänen käsissä kaikki pysyy 
ehjänä. Mikään ei mene rikki.

Ensi sunnuntain aiheena on kasteen lahja. Kaste on kris-
tinuskon opin ytimessä. Kasteesta puhuttaessa on kuitenkin 
aina vaarana korostaa liiaksi opillisia asioita, vaikka ne toki 
tärkeitä ovatkin.

Kaste on suuri lahja. Kasteessa synnytään Jumalan per-
heväkeen, siinä Jumala ottaa meidät yhteyteensä. Kaste on 
osoitus Jumalan suuruudesta ja rakkaudesta meitä ihmisiä 
kohtaan.

Monille on jo lapsuudessa muodostunut kokemus turvalli-
sesta ja siunaavasta Jumalasta. Jumalan lähelle saa kuiten-
kin tulla koska tahansa, myös aikuisena. Kaste muistuttaa 
meitä siitä, että Jumala on meitä kaikkia kohtaan armolli-
nen.
Rukous käsikirjasta: 
Armollinen Jumala. Sinä tunnet meidät nimeltä ja puhuttelet 
jokaista henkilökohtaisesti. 
Olet tarkoittanut meidät elämään yhdessä, perheesi jäseninä. 
Vie meidät yhteen muiden sinua etsivien kanssa, jotta 
voisimme kannustaa toisiamme uskon kilvoituksessa.  Aamen.

Jouni Viirimäki

SANA SUNNUNTAIKSI

Silloin Jeesus tuli Galileasta Jordanille Johanneksen kastetta-
vaksi. Johannes esteli ja sanoi: ”Sinäkö tulet minun luokseni? 
Minunhan pitäisi saada sinulta kaste!” Mutta Jeesus vasta-
si hänelle: ”Älä nyt vastustele. Näin meidän on tehtävä, jotta 
täyttäisimme Jumalan vanhurskaan tahdon.” Silloin Johan-
nes suostui hänen pyyntöönsä.

Kun Jeesus oli kastettu, hän nousi heti vedestä. Samassa 
taivaat aukenivat, ja Jeesus näki Jumalan Hengen laskeutu-
van kyyhkysen tavoin ja asettuvan hänen päälleen. Ja taivais-
ta kuului ääni: ”Tämä on minun rakas Poikani, johon minä 
olen mieltynyt.” Matt.3:13–17

Kaikkivaltiaan käsissä

vielä juttu

Ilmajoen Musiikkijuhlilla saa 
kesäkuussa kantaesityksensä 
uusi kotimainen oopperateos 
Kekkonen – ooppera suurmie-
hestä. Kantaesitys nähdään 
Ilkanrannan ooppera-areenalla 
perjantaina 7. kesäkuuta.

Oopperan on säveltänyt Uljas 
Pulkkis ja libreton kirjoittanut 
Lasse Lehtinen. Oopperan tulee 
Ilmajoelle ohjaamaan Vilppu 
Kiljunen, kapellimestarina toi-
mii Kurt Kopecky.

Rooleissa kuullaan muun mu-
assa Jyrki Anttila Kekkosena, 
Raimo Laukka Tannerina, Tiina-

Maija Koskela Ievana, Ulla Rais-
kio Sylvinä, Heikki Aalto Hrut-
shtshevina ja Tiina Penttinen 
Herttana. Yhteensä rooleja on 12.

Lisäksi oopperassa esiintyvät 
Ilmajoen Musiikkijuhlien oma 
oopperan kuoro sekä oopperan 
lapsi- ja nuorisokuoro. Orkeste-
rina Vaasan kaupunginorkesteri.

Oopperan ohessa Ilmajoella 
nähdään monipuolinen konsert-
tiohjelmisto, jossa kuullaan niin 
liedejä kuin operettimusiikkia-
kin. Koko perheelle on tarjolla 
muun muassa Kani Koipeliinin 
kuperkeikat -satuooppera.       MT

Kekkos-ooppera Ilmajoella

75-VUOTIAS

Poliisi, painiskelija 
Pentti Punkari 12.1. 
Kotka. Matkoilla.

70-VUOTIAS

Agronomi Juhani 
Puuskari 11.1. Hel-
sinki. Matkoilla.

60-VUOTIAS

Agrologi Kai Mat-
tila 13.1. Sipoo. Mat-
koilla.

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

merkkipäiviä

11.01.13
Aurinko nousee
Helsingissä kello 9.15
ja laskee kello 15.42
Oulussa kello 10.06
ja laskee kello 14.46

Päivän sana
11.1. Sinun, Herra, on suuruus ja 
voima, kunnia, kirkkaus ja valta, sil-
lä sinun on kaikki, mitä on taivaassa 
ja maan päällä. 1.Aik. 29:11
12.1. Kaikki kuninkaat kumartakoot 
häntä, ja palvelkoot häntä kaik-
ki kansat, sillä hän kuulee köyhän 
avunhuudot ja rientää turvattoman 
auttajaksi. Ps. 72:11–12
13.1. Silloin Jeesus tuli Galileasta 

Jordanille Johanneksen kastet-
tavaksi. Johannes esteli ja sanoi: 
”Sinäkö tulet minun luokseni? Mi-
nunhan pitäisi saada sinulta kaste!” 
Matt. 3:13–14

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Kari, Karri
Huomenna lauantaina: Toini
Ylihuomenna sunnuntaina: Nuutti

Mietelause
Jonkun ihmisen kohoaminen ih-
misyyden yläpuolelle tulee toisille 
kalliiksi.

Charles de Montesquieu

Vähittäiskauppa haluaa toden-
teolla mukaan nopeasti kasva-

ville lähiruokamarkkinoille.
Ainakin johtaja Ilkka Nie-

minen Päivittäistavarakauppa 
ry:stä (PTY) uskoo, ettei kulut-
tajien kiinnostus paikalliseen 
ruokaan ole ohimenevä trendi, 
vaan siinä on mahdollisuudet 
myös pysyvämpään ilmiöön. 
Siksi on hänen mukaansa tär-
keää, että lähiruokaa saadaan 
laajasti tarjolle myös päivittäis-
tavarakaupan hyllyille, ei vain 
suoramyyntiin.

Koska suomalaista vähittäis-
kauppaa hallitsee kaksi suurta 

ketjua, pienet elintarvikeyrityk-
set joutuvat kuluttajien ulottu-
ville päästäkseen tarjoamaan 
tuotteitaan juuri näille.

SOK:n valikoimajohtaja Ilk-
ka Alarotu myöntää olevansa 
tietoinen ennakkoluuloista kau-
pan ketjuja kohtaan ja huhuista, 
joita niistä liikkuu.

Hän kuitenkin muistuttaa, 
että kauppa tarvitsee pieniä 
yrityksiä.

”Paikalliset tuotteet ovat 
tärkeä osa Suomen elintarvike-
tuotannon monimuotoisuutta. 

Ne myös nostavat suomalaisen 
ruokakulttuurin arvostusta.”

Kaupan näkökulmasta yh-
teistyön perusedellytykset ovat 
samat, oli keskustelukump-
panina sitten iso tai pieni yritys, 
Alarotu vakuuttaa.

Hänen mukaansa kaupalla on 
sekä mahdollisuuksia että aitoa 
halua toimia yhteistyössä pien-
ten paikallisten tavarantoimit-
tajien kanssa. Esteenä eivät ole 
myöskään pienet toimitusmää-
rät, kunhan toimitusvarmuus 
on kunnossa.

Tuotekortit ja esite
mikroyrittäjien avuksi
Sekä pienten yritysten että 
kaikkein pienimpien, alle kym-
menen ihmistä työllistävien 
mikroyritysten kynnystä tarjota 
omia tuotteitaan on pyritty ma-
daltamaan helmikuun lopussa 
päättyvässä kaksivuotisessa 
hankkeessa.

Hankkeen tuloksena on laa-
dittu tuotekortti, johon pienet 
elintarvikeyritykset voivat koo-
ta kaikki ne tiedot, joita kauppa 
tarvitsee tuotteen ja tavarantoi-

mittajan arvioimiseen.
Lisäksi vielä tämän kuun 

aikana julkaistaan esite, jossa 
valotetaan monia yrittäjän 
mieltä askarruttavia kysymyk-
siä, muun muassa sitä, mihin 
tahoon yrittäjän kannattaa al-
kuvaiheessa olla yhteydessä.

JUHANI REKU

Tuotekorttipohjan voi ladata 
omalle koneelleen osoitteesta

www.pty.fi > 
Mikroyritysten valmentaminen

Kaupan suunnalta  
lähiruokavalikoiman  
kasvattamiselle ei 
ole esteitä. Mikro- 
yrityksiä opastetaan 
nyt tuomaan  
tuotteitaan tarjolle.

Pienyrityksille laadittiin
opasteet ruokakaupan hyllyille

Rotukissoja rekisteröitiin viime 
vuonna neljä prosenttia edel-
lisvuotta runsaammin, kertoo 
Kissaliitto. Suunta vaihtui, sillä 
aiempina vuosina rotukissojen 
rekisteröintimäärät laskivat.

Suosituin rotukissoista on 
kymmenettä vuotta peräkkäin 
ragdoll. Ragdoll-kissoja rekis-
teröitiin 838.

Toiseksi suosituin kissarotu 
oli maine coon. Sen määrät 
nousivat 53 prosenttia edellis-
vuodesta 611 rekisteröintiin.

Yhteensä  Kissaliiton rekis-
teriin ilmoitettiin 4 326 rotu-
kissaa.

Tavallisia kotikissoja syntyy 
vuosittain ainakin 10 000, arvi-
oi Kissaliiton tiedottaja Sanna 

Veijalainen. Niistä 2 000–2 500 
saa mikrosirutunnisteen.

Kulkukissoja vähän, 
hylättyjä paljon
Varsinaisia kulkukissoja on ny-
kyisin vähän. Ankarat talvet hei-
kentävät kissojen selviytymistä 
esimerkiksi Keski-Euroopan 
maihin verrattuna, missä kulku-
kissoja on runsaasti. 

Kulkukissat hakeutuvat avoi-
miin, lämmitettyihin rakennuk-
siin, mutta Suomessa niitä on 
yhä vähemmän tarjolla.

Vaikka varsinaisia kulkukisso-
ja ei juuri ole, joka vuosi kissoja 
hylätään tuhansittain. Suuri osa 
niistä päätyy lopetettavaksi.

HENRIK SCHÄFER

Rotukissojen suosio kääntyi nousuun
Tavallisia kotikissoja edelleen moninkertaisesti

Rotukissoista ragdoll on pysynyt suosituimpana jo 10 vuoden 
ajan.

Kari Salonen

Yhteishaku vieraskieliseen am-
mattikorkeakoulutukseen on 
avautunut 7. tammikuuta.

 Yhteishaussa on mukana 24 
ammattikorkeakoulua ympäri 
Suomea, ja koulutusohjelmat 
ovat englanninkielisiä. Haku on 
tarkoitettu sekä suomalaisille 
että ulkomaalaisille, joita kiin-
nostaa kansainvälinen näkökul-
ma opinnoissa. Haku päättyy 
tiistaina 12.2.kello 16.15.

Vieraskieliseen koulutukseen 
voivat hakea muun muassa abi-
turientit, ammatillisen perus-
tutkinnon suorittaneet ja ulko-
maisen tutkinnon suorittaneet, 
jotka ovat korkeakoulukelpoisia 

tutkinnon suoritusmaassaan.
Kaikkiin koulutusohjelmiin 

järjestetään valintakokeet huhti-
toukokuussa. Valinnan tuloksista 
tiedotetaan touko-kesäkuun 
vaihteessa.

Yhteishaussa on mukana 
73  koulutusohjelmaa liiketa-
louden, tekniikan, matkailun, 
luonnontieteiden ja kulttuurin 
aloilta, sekä sosiaali-, terveys- ja 
liikunta-alalta.

Vieraskieliseen AMK-kou-
lutukseen haetaan osoitteessa 
www.admissions.fi, josta löytyy 
nettihakemuksen lisäksi tietoa 
hakemisesta, koulutusohjelmista 
ja opiskelusta.                                   MT

Haku vieraskieliseen  
ammattikorkea- 
koulutukseen alkanut

Jämsän Koskenpäällä perinne-
ruokia ja juomia valmistava Kir-
si Porkkala on hyvä esimerkki 
siitä, että myös mikroyrityksen 
valmistamalla lähiruualla on 
mahdollista päästä isojen ruo-
kakauppojen valikoimiin.

Ylä-Porkkalan tilan Porkka-
mäki-tuotteita myydään Jyväs-
kylän seudulla parissakymme-
nessä ruokakaupassa.

Takana on jo useiden vuosien 
yhteistyö paikallisen osuus-
kauppa Keskimaan kanssa. 
Juuri kaupan edustajien kanssa 
käydyt keskustelut ja erityisesti 
heiltä saatu palaute on Porkka-
lan mielestä ollut tärkeintä yri-
tystoiminnan kehittämisessä.

”Toimintaa on ollut hyvä ke-
hittää, kun saa nopeasti tiedon 
siitä, mitä on tehty hyvin ja 
missä pitää parantaa. Toimin-
taa käynnistäessä tärkeitä olivat 
myös ammattilaisten neuvot 
esimerkiksi pakkausten kehit-
tämiseen ja etikettien suunnit-
teluun.”

Mehuasemasta 
perinneruokiin
Ylä-Porkkalan tilan historia 
elintarvikkeiden jalostuksessa 
yltää jo 30 vuoden taakse, jol-
loin tilalle hankittiin mehuase-
ma. Se on toiminnassa edelleen, 
mutta tuotevalikoima on sen 
jälkeen laajentunut ja elänyt 
huomattavasti.

Nykyisin tuotevalikoimaan 
kuuluu vuoden kiertoa seu-
raillen perinneruokia, leipiä ja 
leivonnaisia sekä kotisimaa.

Paikallisten ruokakauppojen 
hyllyillä yrityksen tuotteita on 
ollut saatavilla vuodesta 1994 
lähtien.

Kirsi Porkkala on pitkänlin-
jan yrittäjänä jo tottunut vuo-
rovaikutukseen kaupan kanssa. 
Hän on oppinut tuntemaan os-
tajien odotukset ja harjaantunut 
kokeneeksi tuotekehittelijäksi.

Toisin on monilla elintarvike-
yritystä suunnittelevalla tai sen 
juuri perustaneella.

Vaikka lähiruuan nopeasti li-
sääntynyt suosio onkin lisännyt 
kaupan halua saada valikoimiin-
sa paikallisia tuotteita, valikoi-
miin päästäkseen aloittelevan 
yrityksen on kyettävä avaamaan 
yhteistyö kaupan kanssa.

Mikroyrityshankkeessa tä-
hän tarkoitukseen suunniteltu-
ja yrityskortteja Porkkala pitää 
yrittäjälle hyvänä apuvälineenä.

JUHANI REKU

Pienyrittäjä pitää tärkeänä yhteistyötä kaupan kanssa
Janne Nousiainen

Ylä-Porkkalan tila aloitti 
mehuilla, ja ne ovat  

tärkeä tuote edelleen.  
Kirsi Porkkala kannustaa 

yrittäjiä yhteistyöhön  
kaupan kanssa.

Maa- ja metsätalousministeriön 
tavoite luomualan lisäämisek-
si 20 prosenttiin peltoalasta 
vuoteen 2020 mennessä sai 
hallituksen siunauksen keski-
viikkona.

Maa- ja metsätalousministeri 
Jari Koskinen (kok.) myöntää, 
että tavoite on kova, sillä tällä 
hetkellä luonnonmukaisessa 
viljelyssä on kahdeksan pro-
senttia eli 184 000 hehtaaria 
peltopinta-alasta.

”Aikaa on kahdeksan vuotta ja 
pinta-alan pitäisi kasvaa 1,5 pro-
senttia vuodessa. Hallituksen 
mielestä se on kuitenkin hyvä 
tavoite.”

Aluksi luomua työntävät 
markkinat. Kysyntä kasvaa, jo-
ten tuotantokin kasvaa.

Koskinen toivoo, että myös 
julkinen puoli tarttuisi hana-
kammin luomuun. Tavoittee-
seen sisältyy, että luomuruuan 
tuotanto vastaa vähintään koti-
maista kysyntää.

EU:n uusi 
ohjelmakausi apuun
Ensi vuonna apuun tulee EU:n 
uusi ohjelmakausi.

”Silloin nähdään, mitä mah-
dollisuuksia se antaa ja voi-
daan arvioida, onko nykyinen 
tukipolitiikka hyvä vai pitääkö 
sitä rukata. Mahdollinen tukien 
lisääminen on auki vielä.”

Koskisen mukaan uuden 
ohjelmakauden mukana tule-
va viherryttäminen voi lisätä 
luomutilojen määrää. Luomu 
täyttää viherryttämisehdot au-
tomaattisesti.

Tavoitteessa on ainoastaan 
kasvattaa luomun pinta-alaa. 
Koskisen mukaan siksi, että sen 
kehittymistä on helppo seurata.

”Jos pinta-alatavoite toteu-
tuu, se tarkoittaa käytännössä, 
että myös muutakin kuin viljaa 
tuotetaan.”

Kevään aikana hallitus val-
mistelee lähiruualle ja luomulle 
erilliset kehittämisohjelmat.

Tavoite toteuttaa hallitus-
ohjelmaa. Siinä todetaan, että 
maatalouspolitiikan strategi-
nen tavoite on kääntää lähi- ja 
luomuruuan osuus vahvaan 
kasvuun.

Hallitus käsitteli luomutavoi-
tetta iltakoulussa keskiviikkona.

AIMO VAINIO

Hallitus: 
Viidennes 
pelloista 
luomua 
2020

Paikalliset tuotteet ovat tärkeä osa Suomen elintarviketuotannon monimuotoisuutta. 
Ne myös nostavat suomalaisen ruokakulttuurin arvostusta. valikoimajohtaja Ilkka Alarotu, SOK


